

姚韉改口認行賄 爆內地漢造假波

審前覆核突然認罪 利誘港青2隊友放水

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「90後」足球界「明日之星」姚韉，疑受不住金錢引誘，慫恿2名隊友在上月的香港青年軍對俄羅斯青年軍的友賽中「打假波」，姚早前否認控罪，昨出庭進行審前覆核時突然承認行賄罪，須還押候判。庭上揭露案件的幕後黑手是一名內地中年男子。

剛滿20歲的被告姚韉早前否認控罪，原於昨日進行審前覆核，但甫開庭姚突然承認2項向代理人提供利益罪，指他分別於上月12日及14日，向陳湛義及邱于銘提供金錢利益，誘使他們不用盡全力，或以令球隊落敗的態度參賽。

代表辯方的大律師Diane Crebbin求情指，姚中五畢業後加入流浪青年軍，渴望有朝能代表香港出賽。經過5年的足球訓練，姚終成為香港代表隊成員，今次事件卻令他的足球事業及過往努力毀於一旦。

深圳酒吧認識 怕有勢力持槍漢

辯方續稱，姚於去年在深圳酒吧結識30多歲的「阿廖」。「阿廖」知道他是足球員後，打了數次電話要求他在比賽中故意落敗，姚當時並沒有理會。

其後姚獲悉「阿廖」為有背景人士及藏有槍械，害怕自己及家人受到傷害，加上姚認為俄羅斯是強隊，港隊一定輸球並不影響結果，遂答應要求，故意於賽事中讓對方多幾球。

索社服報告被拒 還押30日候判刑

辯方表示，姚現非常後悔，並願意承擔所有責任，日後會找其他工作重回正軌。姚未能完成職業足球員的夢想，對他已是最大懲罰。姚並沒有從賽事中獲得任何金錢利益，而事件亦沒有造成實際損失或損害足球總會聲譽，防法庭輕判，建議索取社會服務令報告。

裁判官羅德泉鑑於案情嚴重，拒絕辯方要求，押後



姚韉早前在九龍城裁判法院提堂。資料圖片

至本月30日判刑，以待背景、教導所及勞教所報告，期間被告還押懲教署候判。

案情指，姚與另外19名香港青年代表隊隊員上月入住觀塘麗東酒店集訓。於同月12日姚約後衛陳湛義購買球鞋，期間詢問他是否願意在賽事中蓄意輸球以獲得數萬元報酬，陳湛義拒絕。

4萬元誘門將 上半場輸3球

隔日，亦即賽前前夕，姚在旺角大球場詢問門將邱于銘是否願意在上半場賽事中蓄意輸球以獲得4萬元報酬，邱于銘同樣拒絕。

姚於賽事完結後被廉署拘捕，警誠下承認曾行賄2名隊友，聲稱是受深圳的「阿廖」所託，要求行賄隊友「打假波」。涉事球賽為香港U21代表隊對俄羅斯U19青年隊的友誼賽，港隊當日以1比2落敗，結果並



賄賂隊友打假波，令姚韉(左)斷送職業足球生涯。資料圖片

沒有造假。

副領隊出庭姚 會長允助求職

近年主力青訓工作的香港U21代表隊副領隊李輝立昨到堂支持姚韉，他表示姚12歲至13歲便跟他踢足球，其本性不壞，相信只是一念之差才鑄成大錯，行為非常愚蠢和「癡居」。他又指，近年本港球壇積極渴望改變，卻爆出「打假波」醜聞，希望未來能提高足球員的收入，避免再發生同類事件。

而為姚撰寫求情信的流浪會長莫耀強指姚熱愛足球，卻因此事件導致終身禁賽，對他已是最大懲罰。莫並表示日後會協助姚另覓工作。



曾德成、霍震霆、湯顯明出席《防貪錦囊》研討會。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)香港青年足球代表隊球員姚韉賄賂隊友「打假波」，引發公眾關注運動員操守問題。今年首11個月，廉署收到31宗涉及體育運動的舉報，較近年平均20多宗為多。由於賭波涉及跨境犯罪，廉署會致力打擊有關罪行。另外，港府今年撥款逾2億元資助各體育總會與廉署編制《體育總會防貪錦囊》，供體育總會參考，提升運作問責性及透明度。

倡遴選及上訴機制增透明度

港府近年增加對體育總會的支援，通過康文署撥予各體育總會的資助總額，由2004/2005年度的1.28億元，增至今年度的2.31億元，有58個體育總會獲資助。由於涉及龐大公款，有關撥款必須用得其所。廉政公署針對體育總會的運作模式編制《體育總會防貪錦囊》，建議體育總會提升運作透明度，公布遴選參賽運動員的準則及設立上訴機制等，並於昨午舉行《防貪錦囊》簡介及研討會。

廉政專員湯顯明昨日於研討會後表示，廉署每年收到3,000多宗舉報，只有小部分牽涉體育界。今年首11個月，收到31宗牽涉體育界的舉報，較近年平均20多宗為多。他表示，廉署一年多前已獲香港足球總會反映有賭波問題，由於賭波涉及跨境犯罪，廉署會致力打擊有關罪行，並跟康文署合作，展開防貪研究。

霍震霆：球員需更多保障

香港青年足球代表隊球員姚韉承認賄賂隊友「打假波」，港協暨奧委會會長霍震霆昨於研討會後表示，今次顯示體育總會、廉署與體育界合作良好。但認為足球員行賄令人惋惜，但事件中沒有其他隊友受誘犯案，可為年輕人帶來正面教材。他希望全港運動員都能引以為鑑，他承諾為本港球員提供更多保障，讓他們不會因一念之差而犯法。

民政事務局局長曾德成在研討會上表示，廉署的《體育總會防貪錦囊》，就總會的管治及內部監控提供完備的指引。香港足球總會今年初改革憲章、董事局架構、董事任期及選舉機制等，以提升足總的企業管治水平。



元朗趙事修紀念中學昨停課1天，全校大清洗及消毒，今日亦取消所有校內活動。

香港文匯報訊(記者 林裕華)徒手檢拾染有H5N1禽流感病毒死後不適的48歲中學女文員，與兒子在醫院接受快速測試後，昨日證實兩人均對H5N1禽流感呈陰性反應，即未有感染病毒。女文員任職的元朗趙事修紀念中學昨停課1天，全校大清洗及消毒，即使學生欲返校取回書本也不准進入，校方稱今日會取消校內所有活動。

衛生防護中心表示，48歲女文員在瑪嘉烈醫院接受快速測試，化驗結果顯示，她對甲型流感病毒和所有亞型病毒包括H5N1禽流感病毒，均呈陰性反應，即未有感染禽流感病毒，中心已為她作其他病毒測試。而女文員11歲兒子的化驗結果亦對禽流感呈陰性反應。

校內活動續取消 雞場如常運作

女文員任職的元朗趙事修紀念中學昨停課1天，清潔工人昨晨開始清洗及消毒校園各處，有學生打算返校取回書本，校方也不准他們進入，以策安全。校方表示，今日亦會取消所有校內活動。

漁護署昨日派員到學校和附近3公里範圍內的4個雞場巡視，沒有發現雞場雞隻有異。有在錦田開設雞場的負責人表示，一直遵照規定，使用網隙不足1吋的圍網包圍雞舍，不擔心雞隻與候鳥接觸，亦相信事件不會影響雞隻銷售。住在白沙1個雞場旁邊的居民表示會提高警惕，「當然擔心，細菌現在那麼多，很厲害的細菌殺人於無形」。該雞場職員則表示，雞場如常運作，暫時雞隻健康正常，一旦發現有異常即會與漁護署聯絡。

該名女文員本周二曾徒手接觸一隻垂死紅嘴鴨，翌日雀鳥死亡並驗出對H5N1禽流感病毒呈陽性反應，女文員同日出現發燒、喉嚨痛及肚瀉等症狀，衛生防護中心前日安排她入住瑪嘉烈醫院隔離，接受快速測試。而她的兒子本周二曾出現上呼吸道感染症狀，故需一同住院接受測試。

執死雀發燒 母子未染禽流感

運氣車鬥七人車 警睇網片拘2司機



短片開端可見7人車在培正道被危險貨車切線爬頭，之後2車展開追逐。



短片中可見運載危險品貨車在交通燈位前，被7人車攔頭截停。



7人車司機走近貨車大興罪案現場。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)繼「頭文字B」片段被上載互聯網，致令一對教職半稚子駕車父母被拘控後，網上近日又熱傳一段名為「Two crazy drivers in Hong Kong」的短片，片中一輛運載危險品貨車及一輛7人車，光天化日下公然在何文田交通繁忙的培正道上追逐爬頭險象環生，罔顧他人安全。驚險過程被人攝錄及上載，有網民批評2名司機駕駛態度危險，直指「2個都應該要坐監」。警方根據短片深入調查後，日前迅速採取行動，以危險駕駛罪名將2名涉案司機拘捕。

被捕2人分別是32歲姓黃危險品輕型貨車司機及45歲姓趙7人車司機，同獲准保釋候查，日內再向警方報到。

該段名為「Two crazy drivers in Hong Kong」的錄影片段，據悉攝於今年9月7日下午約5時20分，現場為何文田培正道醫療輔助隊總部外的一組交通燈位。

兩車你追我逐 網上瘋傳惹關注

從片段所見，一輛掛有本港與內地車牌的7人車，在培正道往旺角方向中線停燈後開車，接着一輛運載石油氣貨車從後駛至，自7人車左邊爬頭及切線。7人車被對方爬頭之後加速，並在中央圖書館外再次越過貨車，貨車司機見狀馬上切入左線欲搶先轉彎入高打老道，但被7人車阻擋去路並在交通燈位前截停。

7人車司機停車後下車拍打貨車車窗，欲與貨車司機理論，貨車司機卻不理會對方，入後波駛過右方行

車線，並衝紅燈左轉往高打老道逸去無蹤，其間險撞及其他車輛。

運易燃品竟危駕 網民批應坐監

片段月初上載後，有網民直斥貨車司機「載住咁多易燃品都咁玩野法……呢條女直頭係危險人物」，亦有網民認為7人車司機駕駛方式也有問題「2個都唔適合出現嚟香港」有網民則說：「2個司機都係不小心駕駛，推上報，實比(界)警察告。」

有關片段上載翌日，已引來多份報章報道，警方對事件高度重視，指派西九龍交通調查組接手，聯絡上載片段的網民提供資料跟進調查，掌握證據後迅即拘捕涉案司機。

教協會所內偷拍裙底 資深老師自首判感化

香港文匯報訊(記者 杜法祖)中年資深化學科教師，疑因工作壓力及婚姻不和諧，於本年8月開學前一日在旺角教協會所，以具有攝錄功能的手錶拍攝37歲女士裙底影片，旁人見狀報警。教師早前承認一項有違公德罪名，法官昨日判判時責備他身為教師，行為令人蒙羞，惟幸良心未泯，案發翌日即行自首，遂接納感化官建議，將他判處一年感化令，並須接受精神及心理治療。

疑受壓力及婚姻困擾

控罪指，50歲被告林英才，於本年8月31日在旺角好望角大廈9樓的教協會所內，拍攝女性裙底照片。辯方求情時引述感化報告、社會服務令報告，指被告犯案與性格不符，在個人情緒、工作壓力及婚姻問題上均須輔導，而他在保釋期間，亦主動尋求精神科診治及社工協助。辯方續稱，被告得到家人不離不棄的支持，太太亦表明願意伴他走過這段日子。雖然被告



涉在旺角教協會所偷拍裙底的化學教師林英才。

現已辭去從事了25年的教職，但今後會把自己的知識透過文字方式，帶給其他學生。

法官表示，被告拍人裙底有違公德，是他人生的污點，但鑑於他在案發後經不起良心責備，坦白告訴太太、警長，認為他須要監察行為，多於社會服務，遂判他接受感化，希望他往後能從不同崗位繼續發揮所長。被告聞判後感謝法官道：「我會珍惜機會，改過自新。」



閉路電視片段拍下一名年約三十歲男子，身高約一點七五米，瘦身材疑犯。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名女子於去年3月8日，向長沙灣一間茶莊聲稱欲購買一批價值約120萬元的茶葉。同日一名男子到九龍灣一間銀行，將一張支票存入該店舖的戶口。另一名男子則於3月9日帶同銀行入數收據到該店舖提取貨物。店舖負責人其後發現貨款未能成功過戶，懷疑被騙，於3月10日報警。警方翻看銀行閉路電視，發現片段拍下存入空頭支票男子的樣貌，昨日發出相片通緝，列作「以欺騙手段取得財產」案件，由深水埗警區刑事調查隊跟進調查。

銀行閉路電視 拍下騙徒樣貌

存入空頭支票男子年約30歲，身高約1.75米，瘦身材，蓄短髮。他佩戴黑框眼鏡，身穿黑色背心外套，灰色長袖橫間襯衫，灰色長褲及黑白色皮鞋。警方呼籲任何人如有該名男子或與案件有關的資料提供，請致電2360 7285與調查人員聯絡。

空頭支票入賬 騙茶莊120萬貨